

实处。

一是省委切实加强组织领导。我们坚持把开展主题教育作为贯穿全年工作的主线，4月7日部署启动以来，先后召开11次省委常委会会议、4次领导小组会议。7月下旬，聚焦深化主题教育，精心筹备召开省委十一届四次全会，出台解难题促发展惠民生的意见，明确10个方面50条具体措施。同时，我们还召开了全省组织工作会议、深化作风革命效能革命工作会议以及全省教育发展大会、卫生健康大会等重要会议，推动主题教育同中心工作紧密结合，把“学”的成果体现在“干”的成效上。

二是中央督导组精心有力指导。中央第十三督导组靠前督促，对每个规定动作、每个关键步骤都认真审核把关，全程参与主题教育重大活动、重要会议，帮助我们全面把握中央最新要求，及时改进工作措施，与我们同题共答、同向发力。5个月来，督导组多次听取省委主题教育领导小组工作汇报，多次召开专题座谈会和督导工作会，深入相关参学单位和10个州（市）、27个县（市、区）实地调研，结合深化主题教育，对我省产业发展、口岸经济、社会治理、生态环境保护等重点工作给予悉心指导，提出建议，确保了我省主题教育始终沿着正确方向推进。

三是各参学单位精心组织实施。152家参学单位结合各自实际，认真制定方案，有力有序推进。23个省委巡回督导组严督实导、严格要求、严格把关，督促参学单位把各项工作抓扎实、做到位。省委主题教育办和有关职能部门协同配合、形成合力，做了大量扎实有效的工作，确保了主题教育高质量推进。

**第二，坚持“学思想”凝心铸魂，把理论学习摆在首位、贯穿始终，推动习近平新时代中国特色社会主义思想入脑入心、见行见效。**我们坚持把党的创新理论武装作为首要任务，组织党员干部深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记考察云南重要讲话精神，

努力做到学深、悟透、力行。

一是办好读书班。我们集中7天时间，举办2期省领导干部读书班，大家在省委党校和扎西干部学院坐下来、静下心，全程认认真真读习近平总书记的重要著作，相互交流体会，共同研讨工作。不少同志说，好多年没有像这样坐在教室里安静地读书了，通过逐字逐句学习习近平总书记重要讲话的原文，过去学得不深不透的地方这次有了更深的领悟，过去熟悉的内容这次也有了新的认识和体会。第一批参学单位以省领导干部读书班为榜样，认真开展集中学习，举办读书班451次。通过学习，大家进一步坚定了理想信念、铸牢了对党忠诚、学到了立场观点方法。

二是抓好中心组学习。我们进行了7次省委理论学习中心组集中学习，认真学习习近平总书记关于中国式现代化、调查研究等重要论述和关于党的建设的重要思想，学习习近平总书记致云南大学建校100周年重要贺信精神以及在广东、河北、陕西、内蒙古、江苏、四川、新疆考察时的重要讲话精神。各参学单位共举行理论学习中心组学习1179次、开展专题研讨2951次，推动党员干部更好地学思想、悟思想、用思想。

三是讲好专题党课。31名省级党员领导干部带头到分管领域、部门和基层一线讲党课，向党员干部讲理论学习的收获、讲改进工作的方法、讲解决问题的思路，取得了学用结合的良好效果。我们还组织了精品党课评选，评出20部优秀党课、10部精品党课。有的同志谈到，讲党课的过程也是自己受教育的过程，通过备课讲课，把改造主观世界的成效与改造客观世界的思考有机结合起来，对习近平新时代中国特色社会主义思想的认识更深入了，对科学理论的把握更系统了，对指导实践的思考更聚焦了。

四是搞好基层宣讲。我们创新开展“习近平新时代中国特色社会主义思想百县千乡万村行”宣讲活动，持续深化“党的光辉照边疆、边疆人民心向党”学习实践，组建省级宣讲团示范宣讲